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INTERROGAZIONE 

OGGETTO: MONITORAGGIO, RIPRISTINO E CONSOLIDAMENTO DELLE 

MURA DI COLLAZZI - AGGIORNAMENTI 

PREMESSO CHE 

con Ordinanza del 16.02.2024, l’Amministrazione Comunale ha disposto: 

- “la chiusura di parte delle aree pubbliche, prospicenti le mura di Collazzi; 

- l’interdizione all’accesso del tratto finale del camminamento pedonale che unisce Porta di Collazzi con il 

sottostante parcheggio sterrato; 

- il non utilizzo di una fascia di rispetto di almeno 2 metri dal fronte interno delle mura, ricadente nelle 

aree di proprietà privata fino all’esito positivo delle valutazioni tecniche sulla sicurezza o alla conclusione 

dell’eventuale intervento consolidamento; 

- il non utilizzo delle aree private sottostanti le mura in prossimità di Porta dei Grassi fino all’esito positivo 

delle valutazioni tecniche sulla sicurezza o alla conclusione dell’eventuale intervento consolidamento dello 

stesso”. 

CONSIDERATO CHE 

tale provvedimento, secondo quanto affermato dall’Amministrazione, si sarebbe reso necessario 

al fine di estendere il monitoraggio già in corso sulla parte crollata, mediante l’installazione di 

apposita strumentazione tecnica, oltre che per una maggior tutela della sicurezza pubblica e 

privata. 

PRESO ATTO CHE 

ad oggi non sono state fornite ulteriori comunicazioni circa gli esiti del monitoraggio ed i lavori 

di ripristino del tratto di mura oggetto di crollo e di consolidamento dei tratti adiacenti, rispetto 

a quanto comunicato dal Sindaco in sede Consiglio Comunale del 28.02.2024. 

Tutto ciò premesso, 
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SI INTERROGA PER CONOSCERE 

• aggiornamenti in ordine al monitoraggio di tutte le aeree delle Mura di Collazzi indicate con la 

sopra citata Ordinanza del 16.02.2024; 

• aggiornamenti in ordine alle tempistiche per l’avvio dei relativi lavori di ripristino e 

consolidamento; 

 

Si richiede risposta orale. 

Montepulciano, addì 17.04.2024                                                 

                                            Il Gruppo Consiliare Centrodestra per Montepulciano      

                                           Gianfranco Maccarone (Capogruppo) Gian Luca Andreozzi                                   

                                                                  

                                                                 Eleonora Faralli                             Teresa Volpe 


